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Maastricht, 9 februari 2022 
 
Betreft: Schriftelijke vragen van Liberale Partij Maastricht inzake EU-besluit gas tot groene energie te 
verklaren versus gemeentelijke verplichting om van het gas af te gaan  
 
Geacht college, 
 
De Liberale Partij Maastricht is voor een reële, goed doordachte en betaalbare energietransitie. Het 
lijkt wel een wedstrijd waar naar allerlei oplossingen wordt gegrepen zonder de gevolgen onder ogen 
te zien en de belangen af te wegen, zoals: de schade aan de natuur, terugdringen en aantasting van 
landbouwgrond, de nieuwe afvalberg van zwaar verontreinigende stoffen, de enorme geldbedragen 
die naar subsidies gaan en waar de lobby goed van profiteert, de hoge kosten en de prijzen die de 
consumenten moeten betalen voor stroom en het tekort aan stroomnetwerk. 
 
Gelukkig is de Europese Unie (EU) ook tot het inzicht gekomen dat de totale omzetting naar 
hernieuwbare energie een onrealistische voorstelling van zaken is en dat de fatale termijn helemaal 
niet gehaald kan worden. De Europese Commissie brengt daarom het gas onder groene energie. 
Onze regering staat hier ook achter. Gas is dus tot 2035 duurzaam geeft de Europese Commissie aan. 
Daarna kan de periode nog eens verlengd worden. Dit voorstel heeft praktisch van alle landen steun. 
Wij zijn van mening dat u daarom niemand meer kunt verplichten om tot 2035 van het gas af te 
gaan. 
We vragen ons daarom het volgende af. 
1. Is het wel gelegitimeerd om Maastrichtse bedrijven en huishoudens te verplichten om van het 

gas af te gaan? 
2. Bent u nu bereid dat voornemen los te laten? Mag het stadsbestuur zich verzetten tegen een EU-

besluit? 
3. Indien u toch doorzet, ondanks dat het gas onder groene energie valt, en er dus geen plicht 

bestaat om van het gas af te gaan, op zijn minst tot 2035, dan is uw handelen om mensen toch te 
verplichten, juridisch aanvechtbaar? Ook vanwege de vele problemen en hoge risico’s. Heeft u 
geld gereserveerd voor procedures en schadeclaims? 

 
 
Met vriendelijke groet, 
 
Kitty Nuyts 
Liberale Partij Maastricht 
 


